
 

 

Zkušenosti z mého zahraničního studijního pobytu 

v rámci programu Erasmus+ 

 

Jméno: Nikola Muchová 

 

Země: Itálie 

 

Název univerzity/instituce: University of Siena 

 

Délka pobytu: 5 měsíců (zimní semestr 2021) 

 

Zkušenosti se studiem, zkoušky, univerzitní profesoři, výuka: 

Co se týče samotného školského systému, vyhovovalo mi vypracovávat projekty do předmětů 

a poté skládat zkoušku z teorie. Lépe jsem si dokázala představit, jak to vypadá v praxi a 

teoretické poznatky jsem měla možnost převést do projektů, ve kterých jsme pracovali 

s reálnými daty. Samotné zkouškové období bylo náročné, ale když jste měli nějaký problém, 

stačilo napsat profesorovi daného předmětu a ten se ho s vámi snažil co nejrychleji vyřešit.  

 

Zkušenosti s úrovní cizího jazyka: 

Osobně si myslím, že jsem se v anglickém jazyce zlepšila. Aspoň co se týče komunikační 

úrovně. Tím, že jsem neměla jinou možnost než komunikovat anglicky, jsem se musela hodně 

rozmluvit. Pomohlo mi to překonat jakousi vnitřní bariéru nebo strach z používání angličtiny 

v hovorové mluvě. 



 

 

Zkušenosti s ubytováním: 

Nevyužila jsem příležitosti ubytovat se na koleji a našla jsem si pokoj v pronájmu. 

Finanční stránka výjezdu: 

Itálie patří mezi dražší země, a to ani neumluvím o oblasti Toskánska. Ta dokáže s finančním 

rozpočtem pěkně zamávat. Nakonec to ale vše dobře dopadlo, jelikož jsem si před výjezdem 

našetřila dostatek peněz a spolu s grantem jsem neměla problém a mohla jsem se účastnit i 

různých výletů. 

 

Erasmus Student Network, zajištěné akce/výlety/eventy ze strany univerzity: 

Buddíci, i studenti mimo buddy program, byli úžasní. Několikrát týdně vymýšleli různé 

akce, jak kulturní, tak sportovní. Nechyběly ani výlety do dalších měst – př. Řím.  

 

Tipy:  

1. Co nejrychleji se zorientovat v segretaria online a elearning systémech. 

2. Omio – aplikace, přes kterou je možné si zakoupit lístky na vlak i autobus online. Jak 

v eurech, tak v českých korunách. 

3. Glovo – aplikace, přes kterou je možné si objednat dovoz jídla z restaurací. Avšak 

pokud se člověk rozhodne objednat si oběd, musí si dávat pozor na jejich pauzy, kdy 

nevaří. Většinou tato pauza trvá od 14h do 17h. (každá restaurace to má jinak) 

4. Revolut – aplikace, do které si převedete online peníze v české měně a během sekundy 

je můžete směnit do eur a platit. Je možnost si i zakoupit hmotnou kartu, ale trvá to 

okolo dvou týdnů než vám dorazí. Každopádně pořízení hmotné karty jen doporučuji!  

5. Registrace do JupiterESN – díky tomuto systému budete mít dokonalý přehled o všech 

Erasmus akcí. Nepodporují ale platbu přes Revolut. V případě online platby si budete 

muset stáhnout aplikaci Verse, která je principem totožná s Revolutem. 

6. WhatsApp – přes tuto aplikaci budete ve spojení s Erasmus skupinkou, kde se 

domlouvají akce, ale řeší se i různé problémy, které Erasmus studenti můžou mít, př. 

Covid situace a opatření, zápis předmětů… 

7. Nepanikařte, když autobus ještě nepřijel, nebo se vlak nerozjel. V Itálii mají na všechno 

čas.   

8. Fiscal code – kód daňového poplatníka, který tady má úplně každý. Škola vám dá svůj, 

ale nebude oficiální, takže pokud přemýšlíte nad ubytováním v bytě s dalšími studenty 

a potřebujete pronajmout pokoj, na uzavření smlouvy budete tento kód potřebovat. 

S tímto vám budou muset pomoct italští kamarádi, protože se musí sjednat schůzka, kde 

vám tento kód poskytnou. Nutno dodat, že k domluvení schůzky musíte umět italsky, 

anglicky neumí a potřebujete fiscal code na sjednání schůzky pro fiscal code. Trošku na 

hlavu, ale můžete použít buď fiscal code kamaráda nebo přidělený univerzitou. On ten 



 

kód, který obdržíte bude úplně stejný, rozdíl bude v tom, že bude oficiální a trvá na celý 

život. Kdybyste se kdykoliv chtěli vrátit do Itálie za studiem/prací, tak ho můžete použít.  

Nezapomenutelný zážitek: 

Nezapomenutelným zážitkem pro mě byla první noc, kdy jsme se rozhodly jít s kamarádkou 

prozkoumat Sienu, co se týče noční stránky života. Došly jsme na Piazza del Campo, které bylo 

plné studentů! Lidi seděli na náměstí na zemi ve skupinkách, povídali si, jedli, smáli se, fotili. 

Třešničkou na dortu se stala situace, kdy se jedna skupinka rozhodla válet sudy na náměstí. 

Piazza del Campo je totiž „z kopce“, takže jste se nemuseli moc přemáhat a válení sudů šlo 

samo. O to větší překvapení nás čekalo, když se přidaly další skupinky v tomto dovádění a kdo 

se nepřidal, aspoň pobízel, pískal a křičel. Byla to úplná divočina, ale my jsme si to užívaly.  

Vzkaz studentům, kteří zvažují výjezd: 

Itálie mi otevřela oči v mnoha směrech a díky Erasmu jsem poznala spoustu úžasných a 

inspirativních lidí. Erasmus mě vytáhl z mé komfortní zóny, čemuž jsem velmi vděčná. Měla 

jsem možnost poznat novou kulturu, nový pohled na přátelství a celkově filozofii života. Po 

návratu jsem zjistila, že jsem nevědomky přebrala i pár jejich zvyklostí, jako třeba silná 

gestikulace. Což je v Itálii základ, protože pokud umíte správně gestikulovat, v podstatě 

mluvíte italsky, haha. Proto všem, kteří zvažují Erasmus v nádherné Sieně, říkám, JUST DO 

IT! 

Fotografie: 

 



 



 

 

Výhled z našeho balkónu na krásnou Sienu 

 


